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,   PROCÈS-VERBAL 

 COMITÉ DIRECTEUR 

 Au siège de la Ligue – Lundi 2 décembre 2024 – 19 h 00 

 

 

 

Présidence :  Dominique PLÉE  

Présents : 

 Membres Titulaires : Sébastien BONTEMPS, Dominique BOURBON Alain BUTTÉ, Gilles 

COMBEMOREL, Sophie GENAUX, François GOUEFFON, Sylviane GOURDON, Marie-France 

GOUSSARD, Stéphanie MALLET, Josiane MALPART, Laurent MARIN, Corentin MENANT, 

Virginie OLESKOW, Marie-Pierre PENIN, Patrice ROGER, Yann TREDAN. 

 

 Membres Suppléants :  Ghislaine BARBOSA, André BENHENNA, Magali FERRÉ. 

 Présidents de Comités : Jérémy BONTEMPS, Philippe GEORGET. 

 Cadres de la Ligue :   Sylvie LORDET, Xavier BRUGERRE. 

 C.T.S. :    Christophe LETELLIER. 

 C.T.F. :    Alex FERRAND. 

Excusés :  Olivier BOUVET, Jean-Baptiste BREJAUD, Pascale BRIQUET, Vincent CHEVRON.  

La réunion débute à 19 h 08 

Avant d’aborder l’ordre du jour Dominique PLÉE, nouveau président élu, tient à préciser qu’il est important 

de se mettre au travail pour faire avancer notre projet “DESTINATION 2028“. Il rappelle qu’il va falloir 

changer nos habitudes. D’autre part, il nous informe d’un communiqué de presse de la ville de Blois qui 

est très attachée à la construction de la salle et pour qui cela reste un dossier prioritaire, mais pas dans 

l’immédiat. La 1ère pierre qui devait être posée fin 2025 début 2026 est reportée à 2028. À la suite de ce 

retard, il va falloir trouver des solutions afin que nos athlètes qui se déplacent à la “Halle de la Vallée“ à 

Fleury-les-Aubrais puissent concourir dans de bonnes conditions. 

Il précise également qu’il sera nécessaire de revoir le calendrier des compétitions de cross afin que les 

athlètes de la ligue ne se déplacent pas sur des cross extérieurs à la ligue.  

Un motif de satisfaction, à ce jour nous avons 11 980 licenciés contre 11 272 l’an dernier soit une 

progression de 6 %, il nous manque 253 licences pour atteindre le chiffre du 31 août 2024. Nous avons 

davantage de licences “loisir“, mais nous avons un peu moins de licences “découverte“ et de SE. 

 

1 – ORGANISATION ET FONCTIONNEMENT POUR LA MANDATURE 

Avant de passer à l’élection du bureau exécutif, Dominique PLÉE rappelle le fonctionnement de la ligue ; 

Le Comité Directeur est composé de : 

➢ 18 membres élus qui votent ; 

➢ 5 Présidents des Comités Départementaux non-élus (ou leur représentant) membres de droit 

avec voix consultative ; 

➢ Sont invités :  

▪ Les 3 suppléants ; 
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▪ Les Présidents des Commissions ; 

▪ Le CTS et des Salariés. 

 

 Compétences du Comité Directeur : 

➢ C’est l’instance de surveillance et d’orientation du plan d’actions régionales ; 

➢ Il propose à l’Assemblée Générale le montant des cotisations et fixe les tarifs de toutes 

dispositions financières ; 

➢ Il assure le suivi et le contrôle budgétaire et en rend compte à l’Assemblée Générale ; 

➢ Il est chargé de l’adoption des règlements proposés par le Bureau Exécutif et les Commissions 

ou Conseils. 

 

 Fonctionnement : 

➢ Le Comité Directeur se réunit au moins 4 fois par an en présentiel ; 

➢ Le Comité Directeur élit, lors de la 1ère réunion de la mandature, le Bureau Exécutif et les 

Présidents des Commissions ou Conseils ; 

➢ Le Comité Directeur peut décider de la création de commissions ou de groupes de travail.  

 

Dominique PLÉE propose la création de 2 conseils ou groupes de travail et explique le fonctionnement de 

chaque conseil : 

❖ Création d’un Conseil des Territoires composé des 6 Présidents des Comités Départementaux 

(ou leur représentant). 

➢ Il est chargé de : 

▪ Recenser les besoins et difficultés des Clubs et des Comités du Territoire Régional ; 

▪ Proposer au Comité Directeur toute action permettant le développement de notre 

Territoire ; 

▪ Coordonner, avec l’aide des Agents de Développement de la Ligue, la mise en place de 

ces actions ; 

▪ Formuler toutes autres demandes bénéfiques aux Clubs et Comités du Territoire 

Régional. 

❖ Création d’un Conseil Régional de la Performance composé d’élus, du CTS et de spécialistes. 

➢ Il est chargé de : 

▪ Définir les règles de fonctionnement du Pôle Régional de la Performance et en mettre 

en place les moyens ; 

▪ Mettre en place et contrôler le suivi médical des athlètes relevant du Pôle Régional de 

Performance ; 

▪ Mettre en place des actions de prévention et de lutte contre les violences, le 

harcèlement, le dopage et toute déviance ; 

▪ Définir la nature et les moyens mis en place pour l’accompagnement des athlètes 

performants de la Ligue. 

Dominique propose également d’inclure dans le Conseil Régional de la Performance les missions dévolues 

à la Commission Médicale Régionale. 

La création de ces 2 Conseils est mise au vote : Résultat : 0 voix contre, 0 abstention, 18 voix pour. 

 

2 – ÉLECTIONS DU BUREAU EXCÉCUTIF 

Dominique PLÉE propose aux membres présents la constitution du Bureau Exécutif : 

➢ Dominique PLÉE : Président ; 

➢ Alain BUTTÉ : Vice-président Délégué en charge de la Performance ; 

➢ Stéphanie MALLET : Vice-présidente en charge de l’Éducation Athlétique et de la Formation ; 

➢ Corentin MENANT : Vice-président en charge de la coordination des Territoires ; 
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➢ Marie-France GOUSSARD : Secrétaire Générale ; 

➢ François GOUEFFON : Trésorier Général ; 

➢ Virginie OLESKOW : Membre. 

La présentation du Bureau Exécutif est mise au vote :  Résultat : 0 voix contre, 0 abstention, 18 voix 

pour 

 

3 – COMPOSITION DU NOUVEAU COMITÉ DIRECTEUR 

➢ Président : Dominique PLÉE 

➢ Vice-président Délégué Alain BUTTÉ 

➢ Vice-présidente Stéphanie MALLET 

➢ Vice-président Corentin MENANT 

➢ Secrétaire Générale Marie-France GOUSSARD 

➢ Trésorier Général François GOUEFFON 

➢ Membre du Bureau exécutif Virginie OLESKOW 

➢ Membres Sébastien BONTEMPS 

Dominique BOURBON 

Gilles COMBEMOREL 

Sophie GENAUX 

Sylviane GOURDON 

Josiane MALPART 

Laurent MARIN 

Corentin MENANT 

Marie-Pierre PENIN 

Patrice ROGER 

Yann TREDAN. 

 

4 – ÉLECTION DES PRÉSIDENTS DE COMMISSION 

Avant de proposer la liste des Présidents de Commissions, Dominique PLÉE rappelle le Rôle et le 

Fonctionnement de chaque Commission : 

“Le Comité Directeur est assisté dans sa mission par des Commissions régionales et des Conseils 

régionaux. Ils ou elles peuvent être consultés et saisis par le Bureau exécutif sur toutes les questions de 

leur compétence et peuvent formuler au Bureau exécutif toute proposition appropriée. Les commissions 

devront avoir, si possible, un représentant de chaque département, se réunir au moins une fois par an et 

transmettre le procès-verbal de chaque réunion au Bureau exécutif. “ 

Dominique indique qu’il a reçu une candidature pour la Présidence d’une Commission : celle de Philippe 

GAVEAU pour la Commission Régionale du Running ; il demande aux membres présents si certains sont 

intéressés par la présidence d’une commission, aucun candidat ne se manifeste, il présente donc la liste 

des Présidents qu’il propose : 

➢ Céline LEYNIER  Commission Formation Régionale 

➢ Patrice ROGER  Commission des Officiels Techniques Régionale 

➢ André OSSOLA  Commission des Statuts et Règlements Régionale 

➢ Gilles COMBEMOREL  Commission Sportive d’Organisation Régionale 

➢ Maryline PLÉE   Commission Régionale de Marche 

➢ Philippe GAVEAU  Commission Régionale du Running 

➢ Jérémy BONTEMPS  Commission Régionale des Jeunes 

➢ Magali FERRÉ   Commission Régionale de l’Athlétisme Master 

➢ Sylviane GOURDON  Commission Régionale de l’Athlétisme Santé Loisir 

➢ André BENHENNA  Commission Régionale des Équipements Sportifs 

➢ Corentin MENANT  Conseil des Territoires 

➢ Alain BUTTÉ   Conseil Régional de la Performance 
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La liste des propositions pour les présidences de Commission est mise au vote :  Résultat : 0 voix contre, 

0 abstention, 18 voix pour. 

 

Pour former ces commissions, chaque Président(e) devra constituer sa Commission avec l’aide des 

membres du CD suivant et transmettre sa composition pour le Bureau exécutif du 16 décembre prochain. 

➢ Commission Formation Régionale   Stéphanie MALLET, Ghislaine BARBOSA 

➢ Commission des Officiels Techniques Régionale Dominique BOURBON, Sophie GENAUX 

➢ Commission des Statuts et Règlements Régionale Pascale BRIQUET 

➢ Commission Sportive d’Organisation Régionale Corentin MENANT, Yann TRÉDAN 

➢ Commission Régionale de Marche   Sylviane GOURDON, Sébastien BONTEMPS 

➢ Commission Régionale du Running   Marie-Pierre PENIN, Philippe GEORGET 

➢ Commission Régionale des Jeunes   Josiane MALPART, Laurent MARIN 

➢ Commission Régionale de l’Athlétisme Master Marie-Pierre PENIN 

➢ Commission Régionale de l’Athlétisme Santé Loisir Philippe GEORGET 

➢ Commission Régionale des Équipements Sportifs Corentin MENANT 

➢ Conseil Régional de la Performance   Pascale BRIQUET 

Rappel : Le Président, la Secrétaire générale et le Trésorier de la Ligue sont membres de droit de chaque 

Commission régionale. 

 

5 – CIRCULAIRE FINANCIÈRE 2025 

Dominique PLÉE et François GOUEFFON présentent ce qui est proposé, pour ce début d’année, pour la 

circulaire financière applicable à partir du 1er janvier 2025 : 

➢ Déplacements seuls : 0,35€/km (0,18€ au-delà de 500km) plafonné à 270€ + péages au lieu de 

0,30€ et 0,15€ plafonné à 230€ + péages en 2024 

➢ Déplacements covoiturage : 0,40€/km (0,20€ au-delà de 500km) plafonné à 400€ + péages, sans 

changement par rapport à 2024. 

➢ Organisations hivernales : 

▪ Cross : 400€ (rien pour Relais et cross court). 

▪ Compétitions Nationales : 600€ pour les dépenses médicales,  

L’ensemble des aides pour les Compétitions estivales vont être réétudiées. 

➢ Engagements 

▪ Régionaux organisés par la Ligue : 2€ 

▪ Hors Ligue, qualification exceptionnelle et pénalités : 15€ 

➢ Officiels 

▪ En cours d’étude. 

➢ Absence Assemblée Générale = 150€ 

Pour les indemnités de déplacement, Laurent MARIN demande qu’il soit mentionné dans la circulaire 

financière la possibilité de bénéficier des “dons aux œuvres“ afin d’obtenir une réduction d’impôts. 

Le projet de circulaire financière pour le début de l’année 2025 est validé à l’unanimité des membres 

présents. 

 

6 – INFORMATIONS ET QUESTIONS DIVERSES 

Dominique PLÉE communique les dates de réunion pour l’année 2025 : 

➢ Comités directeurs à 19 h en présentiel : 

o 20 janvier 2025 

o 10 mars 2025 

o 16 juin 2025 

o 6 octobre 2025 

➢ Assemblée générale de la ligue : 
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o Samedi 22 mars dans l’Indre et Loire, Dominique demande à Sylviane GOURDON et Laurent 

MARIN de communiquer rapidement le lieu. 

➢ Bureaux exécutifs à 19 h en principe en visio-conférence : 

o Rappel de celui du 16 décembre 2024 pour validation des Commissions 

o 3 février 2025 

o 3 mars 2025 

o 12 mai 2025 

o 8 septembre 2025 

o 3 novembre 2025 

o 15 décembre 2025. 

Dominique informe les membres du Comité Directeur des difficultés rencontrées par 2 comités pour leur 

renouvellement :  

➢ Dans l’Indre, Jean-Baptiste BREJAUD qui avait démissionné de son poste de Président, avant la fin 

de son mandat, a accepté d’être à nouveau Président à condition d’être aidé. 

➢ Dans l’Indre-et-Loire, Christophe BENNETON élu Président lors de l’Assemblée Générale Élective a 

démissionné quelques jours après. Le Comité directeur de l’Indre-et-Loire s’est réuni et a choisi 

Olivier BOUVET pour assurer le poste de Président jusqu’à la prochaine Assemblée Générale du 

comité. 

Demande de Jérémy BONTEMPS : à la suite de la circulaire annonçant la nouvelle règlementation pour les 

javelots des cadets, serait-il possible d’envisager une commande groupée au niveau de la ligue ? 

Dominique PLÉE lui répond qu’une réunion avec le Conseil Régional est prévue le mercredi 11 décembre 

afin de définir les priorités pour l’aide à l’achat de matériel et de véhicules et il a été ajouté dans le projet 

l’achat groupé de javelots. 

Demande de Marie-Pierre PENIN : comment se passe l’organisation des commissions ? Dominique PLÉE 

précise que chaque Président de commissions va recevoir “sa lettre de mission“, adressée également aux 

membres du Comité Directeur de la commission, à charge pour ceux-ci de constituer leur commission. 

Demande de Corentin MENANT : quels types de matériel est subventionné par la Région ? Dominique PLÉE 

précise que tout ce qui est installations sur le stade dépend des communes (ex : cage à marteau) la Région 

ne subventionne que le matériel mobile. 

Dominique PLÉE nous informe que la Ligue a répondu à un appel à projets de la DRAJES sur l’héritage 

2024, nous avons été retenus et nous recevrons la somme de 9 000 € pour des actions sur les city stades, 

environ 10 actions sont envisagées. 

Ghislaine BARBOSA souhaite savoir si elle continue d’assurer son poste de classeur : la réponse est oui. 

Demande de Philippe GEORGET : la soirée des Trophées de l’Athlé sera-t-elle reconduite et sous quelle 

forme en 2025 ? Dominique propose que ce sujet soit évoqué lors du Comité Directeur du 20 janvier 2025. 

André BENHENNA souhaite savoir s’il reste référent anti-dopage : il faut attendre les résultats des élections 

de la FFA sachant que les commissions actuelles continuent jusqu’en janvier 2025. 

Demande de Dominique BOURBON : le sport adapté et le sport handicap font-ils partis de la commission 

“Santé et Loisir“, Dominique PLÉE lui répond qu’effectivement il peut être envisagé un référent dans cette 

commission. À ce sujet, Dominique indique que lors de la ½ finale des Championnats de France de cross 

à Romorantin, se déroulera le championnat de France handisport de cross. 

Fin à 20 h 58  

 Le Président La Secrétaire Générale 

 Dominique PLÉE Marie-France GOUSSARD 

  Avec l'aide de Virginie OLESKOW 

 


